

Спорт как тренд международного сотрудничества



Автор: Алина Кириенко, Юлия Паначук

Делегация НГПУ приняла участие в Китайско-российском форуме по физическому воспитанию, который проходил 27–29 ноября в Шанхае (КНР) в рамках юбилейных мероприятий Китайско-российского Союза высших педагогических учебных заведений.

Форум посвящался тенденциям и перспективам развития спортивной педагогики, прежде всего в области физической культуры разных возрастных групп и в сфере подготовки профессиональных спортсменов.

От российской стороны в форуме приняли участие делегации педагогических вузов Москвы, Санкт-Петербурга, Армавира, Грозного, Набережных Челнов, Нижнего Новгорода, Новосибирска, Ярославля. В состав делегации НГПУ вошли ректор **Алексей Дмитриевич Герасёв**, начальник управления международной деятельности и академической мобильности **Елена Федоровна Бехтенова**, декан факультета физической культуры **Сергей Павлович Турыгин**, декан факультета иностранных языков **Екатерина Алексеевна Костина**. Китайскую сторону представили все вузы КНР – члены Союза, в том числе Пекинский педагогический университет и хозяева мероприятия – Восточно-китайский педагогический университет.

Церемония открытия Форума стартовала с голосования по принятию и подписания нового Устава Китайско-российского Союза высших педагогических учебных заведений. Участников форума приветствовали секретарь парткома Восточно-китайского педагогического университета **Ту Шицзюнь**, начальник евразийского отдела Департамента по международному сотрудничеству и обмену при Министерстве образования КНР **Лю Цзянцин**, заместитель начальника Шанхайской комиссии образования **Мао Лицзюань**, Генеральный консул Генерального консульства РФ в Шанхае **Александр Шманевский**, проректор Пекинского педагогического университета **Чжоу Цзюой**, ректор МПГУ **Алексей Лубков**. Модератором церемонии открытия выступил проректор Восточно-китайского педагогического университета **Чжоу Аонн**.



Форум проходил в Восточно-Китайском педагогическом университете, одном из ведущих вузов КНР

После торжественной церемонии началась работа по площадкам. На секции «Структура образовательной программы по физическому воспитанию в китайских и российских университетах» выступили Алексей Дмитриевич Герасёв с докладом «Организация физкультурно-оздоровительной работы в НГПУ» и Сергей Павлович Турыгин с докладом «Особенности подготовки физкультурно-спортивных кадров на факультетах физической культуры в педагогических вузах». Также Алексей Дмитриевич выступил модератором данной площадки.

В ходе работы форума был достигнут ряд соглашений с крупнейшими вузами Китая: национальным Пекинским университетом и Цзянсуским педагогическим университетом о стажировках наших студентов и преподавателей по изучению китайского языка и методике его преподавания, а также обменных магистерских программах.

Напомним, в начале учебного года на базе факультета иностранных языков НГПУ состоялось торжественное открытие ресурсного центра методики преподавания китайского языка, которую посетила делегация Северо-восточного педагогического университета (г. Чанчунь, КНР). Стороны подтвердили договоренности на проведение совместных исследовательских работ и конференций, академическую мобильность студентов и преподавателей.



Декан ФК НГПУ Сергей Павлович Турыгин с докладом о спортивной подготовке в педвузах



Алексей Дмитриевич Герасёв,
ректор НГПУ

– Современное общество выдвигает новые требования к сохранению и укреплению здоровья нации, с раннего детства и до активного долголетия. В связи с этим необходимо уделять особое внимание развитию международного сотрудничества через совместную работу в области спортивной педагогики, реализации новых педагогических технологий, инновационных подходов к подготовке педагога физической культуры для школ, вузов и учреждений дополнительного образования разного типа. Эти решения стали ключевыми для участников форума.